

菏泽高新区： 精细化城市管理提升群众幸福感

□记者 王燕 通讯员 赵忠宇

10月27日，在市东方红西街，崭新的道路让人眼前一亮，施工人员正在绿化带内加紧栽种绿植。作为菏泽高新区道路提升改造工程，目前该路段雨污水管网铺设已完成，快车道改造、人行道及非机动车道已完成底层沥青混凝土铺设，路沿石、绿化作业正在加快推进。完工后，这条街将被打造成一条春可观花、秋可赏果的景观路。

在市大学路高新区段施工现场，机器轰鸣，工人们正紧张有序地进行沥青路面摊铺作业。只见一台摊铺机将沥青摊铺在路面上，随着压路机缓缓驶过，干净平整的柏油路呈现在眼前。

路通心通财脉通，越来越通

畅的路网，不仅让群众的生活环境更加美好，更进一步打通了经济高质量发展的大动脉。行驶在菏泽高新区的各条主干道，随处可见道路施工热火朝天的场面。

据了解，今年以来，菏泽高新区加大产城融合力度，投资5.3亿元，新建和提升改造西宁路、泾河路等道路8条，共15.5公里，打通断头路3条，增设管网28公里；高标准实施10条道路绿化工程，提升绿化90万平方米，更换路灯700余盏，改善了交通秩序，提升了市容环境质量。

基础设施服务城市建设，“一路一景”绿化扮靓城市环境。文化路主栽樱花，嘉陵江路主栽碧桃，延河路全线以海棠种植为主

景，尚德路以秋季观花、观果的栾树为主景……从粗放发展到精雕细琢，高新区的道路景观更加丰富，内涵与颜值逐渐凸显。

兰州路上，在居民还在惊叹这里路宽、灯美的同时，道路绿化提升改造工程已经在紧锣密鼓地进行。记者看到整条路上，500多名工人同时施工，他们有的铺设路沿石，有的栽种植被，有的浇水，一片繁忙景象。随着工程的推进，这条路上的四个城市口袋公园已初具雏形。建成后，不仅可以装点城市容颜，也可以给市民提供一个“小而美”的休闲娱乐场所。

“以前这条路只有四个车道，没有人行道，放学的时候，经常堵

车。现在好了，路宽了，等旁边的公园再建设好，孩子们也有了玩的地方。”在高新区万福街道办事处段庄小学门口，接孙子放学的72岁老人吴存结忍不住感慨道。尤其是当他得知在学校旁边建设一个城市公园时，更是满心期待。

菏泽高新区在加大城市规划和绿化力度的同时，还高标准建设了赣江路公园等8个口袋公园，黑臭水体治理工程也全面推进，完成河道清淤12公里、生态修复8公里、管网清淤104.4公里，高新区工业污水处理厂启动建设。此外，加快推动8个棚改项目建设，滨湖嘉园、湖畔欣苑等50万平方米具备回迁条件。省公共卫生临床中心菏泽分中

心、未来科技城、高新区实验小学、山师大实验学校等加快推进，中铁牡丹城、城投·中融华府等开发项目加快建设，冠泽海棠湾、中达逸景花园等项目即将交付。如今，一个现代、宜居、宜业的高新区正以高颜值的魅力焕发出勃勃生机。

“我们把绣花功夫用到城市管理上，无论是修路还是绿化，都做到科学布局、精心规划、用心施工，随着基础设施的不断完善，城市形象和承载能力得到进一步提升。”菏泽高新区建设局局长吴合生说，下一步将充分利用菏泽高新区数字化城管指挥平台，对城区进行精细化管理，让群众拥有更多的获得感和幸福感。

全民健身，赛出风采



本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）10月30日，菏泽高新区2020年全民健身运动会开幕，高新区党工委委员、办公室主任王蒙出席开幕式并讲话。区直各部门、各分支机构、各企业参加了此次活动。

据了解，本次运动会共有51支队伍670余人参加，设6个比赛项目，

分别是篮球、长跑、拔河、短跑接力赛、踢毽子、跳长绳。

运动员们在赛场上发扬“友谊第一、比赛第二”的体育精神，遵守赛场纪律，遵守比赛规则，顽强拼搏、勇于争先，赛场上欢呼呐喊此起彼伏，展示出了高新区干部职工的风采，为深秋的高新区增添了生机和活力。

高新区优化资源配置 推进义务教育均衡发展

本报讯（记者 王燕 通讯员 赵忠宇）10月27日，菏泽高新区吕陵中学新扩建的两栋功能楼主体楼正在施工，预计明年3月份投入使用。近年来，菏泽高新区把推进义务教育均衡发展作为基础工程、民生工程来抓，不断改善农村和城区学校办学条件，科学合理配置教育资源，强力推进义务教育均衡发展。

为了缩小与城区学校在办学条件、教育质量上的差距，让农村孩子在家门口就能享受到城里孩子一样的优质教育，高新区吕陵中学不仅提升硬件设施，改善办学条件，利用先进的“智慧黑板”教学，而且还开设了足球、篮球、声乐、口琴、面点、话剧表演、象棋、国画、新闻采访等27门不同科目的校本课程，培养学生的兴趣爱好，提高学生的综合素质。

10月16日，高新区马岭岗镇解元集中学的老师踏上送教的路程，为身患残疾的孩子们带去关爱和丰富的课程。“送教入户”这一爱心活动，让老师的关心与呵护化成阳光雨露，帮助他们健康成长，让他们也能像正常孩子一样“上学”。

为进一步打造教育高地，菏泽高新区投资3.2亿元在城区新建了一所集小学、幼儿园教育于一体的公办学校——菏泽高新区实验小学，学校整体建筑采用三进院落式布局、大U型设计理念，规划建设了现代化教学楼、运动场，以及少年宫、科技馆等附属设施，结束了高新区城区学校零的历史。

菏泽高新区社会发展局科员张红伟告诉记者，菏泽高新区始终把教育摆在优先发展的战略地位，以办人民满意的教育为目标，以促进教育基本均衡为抓手，不断加大投入力度，着力改善办学条件，优化配置教育资源，使全区各级各类教育都得到优质和均衡的长足发展。

菏泽学院驻高新区教研工作室挂牌成立

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霈）10月29日，菏泽学院教师教育学院驻万福中心幼儿园教研工作室挂牌仪式举行。教研工作室的挂牌成立，标志着校地合作在菏泽高新区的进一

步开展。

据了解，教科研工作室的挂牌成立，是继去年5月份菏泽学院教学科研实习基地在万福中心园签约挂牌之后双方合作交流的加强和深化，也是合作双赢的具体体

现，标志着今后双方长期合作的稳定发展和不断深入。高新区将提供一切便利，做好合作的基础保障工作。高新区社会事业发展局将全力以赴，协调、解决合作中遇到的问题，为合作的顺利开展

保驾护航。

此次教科研工作室的成立，不仅符合高新区教育高标准、高起点、新思路、新举措的“高新精神”要求，而且是理论指导实践、实践推动理论的有效方法。